

## ПРЕДИСЛОВІЕ.

Настоящая работа представляет опыт построения первой полной русской таблицы смертности из совокупностей живущих и умерших. Построение новой русской таблицы смертности является дѣломъ давно назрѣвшей необходимости. Имѣющіяся для Россіи таблицы смертности (Буныковского, Борткевича, Андреева, Бессера и Баллода) касаются, какъ извѣстно, только православнаго населенія; вмѣстѣ съ тѣмъ, въ связи съ неудовлетворительностью основныхъ матеріаловъ и малой удовлетворительностью метода (т. наз. ангальтскаго), примѣняшагося указанными изслѣдователями для построения таблицъ, таблицы эти дали крайне противорѣчивые результаты, и порядокъ вымиранія населенія Россіи, характеръ и особенности русской смертности являются весьма мало изученными.

Кромѣ построения таблицы, въ работѣ излагаются основныя понятія измѣренія смертности и историческій ходъ развитія теоріи и техники построения таблицъ. Авторъ предпочелъ элементарно-математическую форму изложенія, не прибѣгая къ высшему математическому анализу, не необходимому для практическихъ цѣлей построения таблицъ смертности и вмѣстѣ съ тѣмъ мало доступному большинству статистиковъ и врачей, интересующихся демографическими вопросами.

---